

Lehetséges-e III/III-as kettős könyvelés?

Elképzelhető-e, hogy a hírhedt, Dzerzsinszkij alapította KGB-nél megtalálhatóak a magyar III/III-as főcsoportfőnökség ügynökeinek listái? Ezt a kérdést a témában hivataluknál fogva érintett magyar politikusok másként látják. A német hírszerzés viszont — állítja egy dokumentumfilm, amelyet a Német Televízió I-es csatornáján vetítettek — elkérte és meg is kapta a Stasi egykori ügynökeinek listáját. Vajon elképzelhető-e kettős könyvelés a III/III-as főcsoportfőnökség és a KGB viszonylatában is.

Erről kérdeztük Kövér Lászlót, a Fiatal Demokraták Szövetségének frakcióvezetőjét, aki több mint két évig az Országgyűlés nemzetbiztonsági bizottságának elnöke volt. Gálszécsy András, aki viszont több mint két évig tárca nélküli miniszterként felügyelte a Nemzetbiztonsági Hivatalt, valamint elődjét, Boross Péter belügyminisztert.

Kövér László: — Információkkal rendelkezve annak a kornak a viszonyairól, nagyon is elképzelhetőnek tartom. Illetve egyáltalán nem tartom kizártnak. Inkább a kettős könyvelés tényére voksolnék, mint az ellenkezőjére.

— Ezek szerint a listákhoz elvileg hozzá lehetne jutni.

— Nem állítottam azt, hogy minden — a Belügyminisztériumban keletkezett — dokumentumnak feltétlen fellelhetőek a másolatai a KGB utódszervezetének archívumában. De feltételezhetően szelektált anyagok és nyilván fontosabb dokumentumok másolatai tulajdonukban lehetnek. Ha ez így van, akkor alighanem kizárt, hogy visszacapjuk őket. Nincs olyan titkosszolgálat a világon, amely az általa megszerzett információkat felfedné, és visszaszolgáltatná. Hiszen ezáltal felfedné esetlegesen az információinak forrását is.

Boross Péter belügyminisztert

meglepte a kettős könyvelés ötlete.

— Ha ez a hír így hangzott el a német televízió műsorában — mondja —, akkor én ezt feltétlen kontrolláltam. Ami másnak jussa, az nekünk is jussunk. Ha ez így van, akkor én is feltétlenül lépek ez ügyben. De megjegyzem, ez nem szokás. Korábban már kértem különféle külföldi szervezetektől különféle dolgokat, de ez mindig kétséges vállalkozás.

Gálszécsy András, a Nemzetbiztonsági Hivatal egykori elnöke: — Nem tartom elképzelhetőnek, és soha még csak erre utaló jelet sem lehetett felfedezni. Még csak erre vonatkozó „fülest” sem kaptam a titkosszolgálatnál megmaradt, illetve eltávozott szakemberektől. Az elképzelhető, hogy a belső elhárítás vezetőit ismerték, hiszen voltak összekötők, de az ügynökök listáját biztos, hogy nem ismerték.

• O. Kovács Attila